

# УРЯДОВИЙ КУР'ЄР

П'ЯТНИЦЯ, 3 СІЧНЯ 2025 РОКУ

ЦІНА ДОГОВІРНА

№3 (7928)

**ЦИТАТА ДНЯ**

**ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ:**



«Україна готова до плідної співпраці заради нашого спільного розвитку — усіх народів Європи, а також безпеки — і нашої, в Україні, і кожної європейської нації».

Президент про перспективу польського головування в ЄС, яке зробить Європу міцнішою

## Газопостачання: наші споживачі забезпечені

**НАРАДА.** Питання функціонування газотранспортної системи та газового балансу обговорили в середу на нараді під головуванням Прем'єр-міністра Дениса Шмигала. У заході взяли участь міністр енергетики Герман Галущенко, гендиректор «Оператор ГТС України» Дмитро Липпа, гендиректор Укртрансгазу Роман Малютін та представники Нафтогазу й Укртрансгазу.

Одна з головних тем — припинення транспортування газотранспортною системою України російського природного газу із 7:00 1 січня. Міністр енергетики наголосив, що Україна вчасно й у встановленому порядку поінформувала міжнародних партнерів, зокрема Єврокомісію, про завершення угоди щодо транзиту газу з росії. За його словами, європейські країни підготувалися до цього рішення.

Гендиректор ОГТСУ поінформував, що компанія заздалегідь підготувала інфраструктуру до роботи без російського газу та для забезпечення надійного постачання українським споживачам.

«Обговорили також енергетичний баланс, стан наповнення газосховищ і питання безпеки. Тут без деталей. Роздано всі оперативні доручення. Відповідальних визначено», — зауважив Денис Шмигаль.

Передусім глава уряду доручив забезпечити безперервне газопостачання до побутових споживачів, повідомляє Департамент комунікацій Секретаріату КМУ.

**ЦИФРА ДНЯ**

**5,7 млрд грн**

додатково надійшло торік до зведеного бюджету завдяки детінізації ринку пального

## Якісне зрошення дасть поштовх для розвитку АПК

**МЕЛІОРАЦІЯ.** Попри посушливий рік, коли понад 50 днів не було опадів, агропідприємству на Київщині вдалося зібрати 31,7 тонн кукурудзи з гектара на загальній площі 11,3 га. І все це через відновлені системи поливу. Про це повідомив міністр аграрної політики та продовольства Віталій Коваль.

«Показник урожайності зріс в 3—3,5 рази. Це стало можливим завдяки використанню зрошувальних систем, що вкотре доводить важливість іригації для вирощування сільгоспкультур. Адже раніше без поливу врожай кукурудзи становив від 7 до 10 тонн з гектара», — зазначив Віталій Коваль.

За його словами, власник підприємства розповідає, що таких показників у цій зоні раніше ніколи не було. Тому планує розширювати поливні площі та збудувати додаткові зрошувальні потужності. Крім кукурудзи, під полив закладає вирощування сої, ячменю, гороху. Для цього підприємство вже подало заявку на державну програму компенсації до 50% витрат на побудову систем зрошення. Попередньо вони вже отримували відшкодування за будівництво іригаційної системи (водопроводу) від Мінагрополітики.

«Нагадаю: запровадження реформи меліорації — один із пріоритетів роботи міністерства. Якісне зрошення в Україні дасть поштовх для розвитку різних секторів аграрної галузі, а як наслідок — сталий розвиток сільських територій», — наголосив міністр, повідомляє Мінагрополітики.

# Культура — складова національної безпеки

**3 ПЕРШИХ ВУСТ.** Чому це важливо, розмірковує міністр культури та стратегічних комунікацій Микола Точицький



1 січня 2024 року росія двома безпілотниками зруйнувала музей-будинок, де загинув генерал-хорунжий УПА Роман Шухевич, але його вціліле бронзове погруддя нагадує: «Стіни впали — дух лише зміцнів!»

Цей рік стане роком збереження та стійкості. Важливо гарантувати, щоб жоден злочин проти культурної спадщини не залишився безкарним. На цьому наголосив міністр культури та стратегічних комунікацій України Микола Точицький у дописі на Укрінформі: «російська імперія завжди привласнювала нашу історію та прагнула знищити нашу культуру, відтак й ідентичність. На третій рік повномасштабного вторгнення росії в Україну чітко викристалізувалося розуміння того, що культура — ключовий елемент нашої національної безпеки».

Культурна складова виявилася не менш важливою, ніж військова чи економічна, оскільки саме через культуру формується національна ідентичність, самосвідомість та стійкість народу. Зрозумілим стало те, що російська агресія спрямована не лише на територіальне захоплення, а й на знищення української культурної спадщини, мови й ідентичності, що робить культурний вимір одним із ключових у цій війні.

Війна кинула виклик Україні й дала змогу переосмислити, ким ми є. Наші митці так само докладають зусиль, щоб документувати воєнні злочини, передають біль і надію нації, надихають і об'єднують нас. Їхні твори вже стали частиною нашої колективної пам'яті та глобального діалогу. Вони доносять до світу нашу історію, боротьбу і віру в перемогу.

росія намагається стерти нашу ідентичність, але кожна пісня, кожна картина, кожна книжка доводять, що ми живемо. Музеї, театри, мистецькі фестивалі — це не лише про минуле. Це про наше майбутнє. Культура — це те, що нас зберігає, надихає і об'єднує. Вона є тим джерелом, з якого ми черпаємо силу для боротьби і надію на краще завтра.

Війна зруйнувала багато пам'яток, але ми зробимо все, щоб відновити їх і зберегти. Оцифрування спадщини, створення умов для захисту історичних пам'яток — це не лише про сьогодні. Це внесок у майбутнє.

Наші митці вже давно говорять від нас на міжнародних майданчиках. І ця культурна дипломатія набирає обертів. У часи, коли слова можуть не переконатися, мистецтво здатне дотриматися до серця кожної людини. Через музику, кіно чи візуальне мистецтво ми можемо донести до світу те, що важко висловити вербально, — написав очільник МКСК, додавши: — Маємо не лише захистити те, що вже є, а й створити нове. Працюватимемо, щоб культура стала доступною для кожного українця незалежно від того, де він перебуває. Хочемо, щоб у кожному домі звучала українська музика, щоб кожна дитина знала нашу історію, щоб у кожному куточку світу говорили про нашу унікальність.

Усі ці чинники стимулюють, щоб 2025 року на законодавчому рівні закріпити норму «Культура — невід'ємна частина нашої національної безпеки».

Міністр наголосив, що документування російських злочинів та їх кримінальне розслідування, які здійснює Україна, важливі для ефективного захисту спадщини і забезпечення відповідальності, відшкодування збитків та стабільності. Ці процеси потребують залученості великої кількості учасників (правоохоронних органів, силових структур, експертів, представників академічної спільноти, правозахисників тощо), ресурсів та часу, що є умова збройного конфлікту не є повноцінно можливим для України. Тож особливої актуальності набуває питання застосування санкційного інструменту.

Щодо санкцій він написав: «Запровадження санкцій до представників

сектору культури держави-окупанта створить міжнародний прецедент захисту культурної спадщини та сприятиме підвищенню ефективності міжнародного контролю за переміщенням культурних цінностей».

Для російських науковців, дослідників та археологів індивідуальні санкції матимуть серйозні професійні наслідки. Це заборона участі в міжнародних наукових конференціях та симпозиумах, припинення наукової співпраці з міжнародними інституціями та неможливість публікації підсумків досліджень у міжнародних наукових виданнях. Порушники зіткнуться з обмеженням доступу до міжнародних грантів та фінансування, а також заборону на в'їзд до країн, що підтримують санкційну політику України. Так російські науковці та дослідники не зможуть стати ефективним інструментом м'якої сили, яку активно впроваджує рф в Україні й на території інших країн, переконуючи в необхідності територіальних поступок шляхом доведення зв'язку окупованих територій з рф.

Санкційна політика стане не лише інструментом покарання, а й механізмом формування нової міжнародної практики захисту культурних цінностей. Вона створить реальні важелі впливу на порушників і запобігатиме подальшому розкраданню культурної спадщини України, встановлюючи чіткі межі відповідальності та наслідки за їх порушення.

Важливо гарантувати, щоб жоден злочин проти культурної спадщини не залишився безкарним. Для цього слід документувати їх, застосовувати санкції до відповідальних осіб, відстежуючи викрадені цінності у всьому світі та здійснюючи кримінальні розслідування в різних юрисдикціях», — наголосив міністр, повідомляє Укрінформ.



**КУРСИ ВАЛЮТ/БАНКІВСЬКІ МЕТАЛИ** встановлені Національним банком України на **3 січня 2025 року**  
**USD 42.0385** за 1 долар США **EUR 43.3753** за 1 євро **PLN 10.1456 / AU 44445.17** за 1 злотий **AG 1236.43** за 1 трійську унцію **PT 38648.52** **PD 38594.71**











